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Метод Шрот-терапії, завдяки використанню ротаційного дихання, 

дозволяє цілеспрямовано впливати на деформовані ділянки грудної клітки, 

активізуючи колабовані зони та покращуючи вентиляцію легень [4]. 

Комбіноване застосування Шрот-терапії та корсета Шено демонструє 

синергетичний ефект, при якому механічна корекція поєднується з 

функціональним відновленням дихання, що проявляється у покращенні 

респіраторних показників та загального функціонального стану пацієнтів [6]. 

Висновки: комплексне застосування методу Шрот-терапії та 

корсетотерапії Шено є патогенетично обґрунтованим підходом у фізичній 

реабілітації дітей зі сколіозом, який дозволяє впливати як на структурні, так і 

на функціональні компоненти захворювання. 

Включення спеціалізованих дихальних вправ сприяє компенсації 

обмежень, пов’язаних із корсетотерапією, та підвищує ефективність 

реабілітаційного процесу. Отримані дані підкреслюють необхідність 

індивідуалізації програм реабілітації та подальших досліджень із 

використанням стандартизованих протоколів оцінки [2]. 
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Підготовка майбутніх фахівців медичного та фармацевтичного профілю 

передбачає не лише засвоєння теоретичних знань, але й формування 

практичних навичок, що зумовлює ключову роль аудиторного навчання в 

освітньому процесі. Особливої актуальності це набуває в умовах 

прифронтового регіону, де організація навчання потребує постійної адаптації 

до безпекових викликів. 

Кафедра фармацевтичної, органічної та біоорганічної хімії Запорізького 

державного медико-фармацевтичного університету (ЗДМФУ) є активним 

учасником професійної підготовки студентів освітніх програм «Фармація», 

«Медицина», «Педіатрія», «Стоматологія» тощо. В сучасних умовах значна 

частина здобувачів освіти ЗДМФУ опановує навчальний матеріал дистанційно, 

перебуваючи за межами міста Запоріжжя. Разом із тим, університет забезпечує 

можливість навчання в аудиторному форматі, який вибирають переважно 

студенти, що проживають у Запоріжжі, а також ті, чиї рідні міста розташовані в 

межах Запорізької або сусідніх областей, зокрема й внутрішньо переміщені 

особи. 

Саме аудиторний формат навчання забезпечує доступ здобувачів до 

розвиненої матеріально-технічної бази університету, сформованої протягом 

багатьох років. Це є запорукою якісної організації освітнього процесу та 

побуту студентів. Зокрема, вони мають можливість проживати в гуртожитках 

університетського містечка, які облаштовані згідно з вимогами безпеки. 

Безпосередня взаємодія студентів із викладачами під час аудиторного 

навчання сприяє формуванню професійного мислення, розвитку 

комунікативних навичок і глибшому розумінню навчального матеріалу. 

Особливо це важливо для студентів молодших курсів, які опановують 

фундаментальні дисципліни, зокрема «Біоорганічну хімію» (на першому курсі 

навчання) та «Органічну хімію» (на другому курсі). Починаючи з третього 
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курсу, майбутні фармацевти вивчають на кафедрі професійно-орієнтовану 

дисципліну – «Фармацевтичну хімію». У критичних умовах воєнного стану 

саме очний формат її опанування допомагає здобувачам сформувати необхідну 

фахову компетентність із забезпечення якості та раціонального застосування 

лікарських засобів. 

Варто зазначити, що спостерігається позитивна динаміка зростання 

кількості студентів, які надають перевагу аудиторним заняттям, що є 

показовим в умовах тривалого воєнного стану та свідчить про їхню 

зацікавленість у здобутті якісних знань і практичних навичок, необхідних для 

майбутньої професійної діяльності у сфері охорони здоров’я. Це також є 

проявом довіри до університету, який у складних умовах прифронтового 

регіону забезпечує стабільний та якісний освітній процес. 

Специфіка прифронтового регіону зумовлює особливі умови організації 

аудиторного навчання. З початку повномасштабної війни університет 

облаштовує та модернізує аудиторії-укриття, які використовуються для 

проведення занять та складання іспитів. Попри те, що такі приміщення не 

можуть повноцінно замінити спеціалізовані кафедральні лабораторії з 

необхідним обладнанням і матеріалами, їх наявність гарантує безперервність 

освітнього процесу навіть під час повітряних тривог. 

Зазначимо, що провадження освітнього процесу в умовах воєнного стану 

висуває підвищені вимоги до професіоналізму викладачів, їхньої здатності 

гнучко адаптувати структуру заняття, поєднувати теоретичну і практичну 

складові та ефективно використовувати навчальний час. Наприклад, під час 

повітряних тривог викладачі часто вимушені повністю проводити заняття в 

аудиторіях-укриттях. Однак, це дозволяє зберегти логіку заняття та уникнути 

втрат часу під час переміщень, що особливо актуально для занять, які тривають 

дві-три академічні години. Теоретичний матеріал при цьому може бути 

повноцінно опрацьований зі студентами в аудиторіях-укриттях, які оснащені 

необхідною сучасною технікою та системами вентиляції для забезпечення 

належних і комфортних умов навчання, тоді як практичні навички 

відпрацьовуються у безпечні періоди під час занять у лабораторіях кафедр. 

Водночас, саме практична діяльність – можливість виконати експеримент 

власноруч, працювати в колективі та взаємодіяти з викладачем – забезпечує 

формування професійних компетентностей значно ефективніше, ніж виключно 

дистанційне навчання. Живе спілкування підвищує рівень залученості 

студентів та їхню мотивацію до навчання. 

Додатковим інструментом підтримки освітнього процесу є створений 

викладачами кафедри навчальний відеоконтент, який містить демонстрацію 



144 

лабораторних дослідів і методів контролю якості лікарських засобів. 

Студентам надається доступ до відеозаписів, що дозволяє їм у будь-який час 

повернутись до потрібного матеріалу та закріпити його задля підготовки до 

опанування практичних навичок у кафедральних лабораторіях. 

Висновок. Аудиторне навчання в умовах прифронтового регіону є 

ключовим елементом підготовки майбутніх медичних і фармацевтичних 

фахівців. Поєднання безпечного освітнього середовища, гнучких 

організаційних підходів, професіоналізму викладачів і використання цифрових 

ресурсів дає змогу зберегти високу якість освіти та сформувати необхідні 

фахові компетентності навіть у складних умовах воєнного стану. 
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